

PRIMORSKI DNEVNIK
je začel izhajati v Trstu
13. maja 1945, njegov
predhodnik PARTIZANSKI
DNEVNIK pa 26. novem-
bra 1943 v vasi Zakriž
nad Cerknim, razmnožen
na ciklostil. Od 5. do 17.
septembra 1944 se je ti-
skal v tiskarni «Doberdoba»
v Govcu pri Gorenji Trebu-
ši, od 18. septembra
1944 do 1. maja 1945 v
tiskarni «Slovenija» pod
Vojskim pri Idriji, do 8.
maja 1945 pa v osvoboje-
nem Trstu, kjer je izšla za-
dnja številka. Bil je edini
tiskani partizanski DNEV-
NIK v zaslužni Evropi.

primorski dnevnik

OSREDNJA KNJI
S VILHARJA
TRG REVOLUCIJE
66000 KOPER
7096 A

Poština plačana v gotovini
Abb. postale 1 gruppo

Cena 600 lir - Leto XL. št. 245 (11.968)

Trst, nedelja, 14. oktobra 1984

Nadaljnje posredovanje za čimprejšnjo uzakonitev globalne zaščite Enotna delegacija Slovencev v Italiji pri ministrih Andreottiju in Dizdareviću

Optimistične izjave italijanskega zunanjega ministra glede Slovenskega stalnega gledališča

BOJAN BREZIGAR

TRST — Italijanski in jugoslovanski zunanji minister Giulio Andreotti in Raif Dizdarević sta včeraj na ločenih sestankih sprejela enotno delegacijo slovenske manjšine v Italiji, ki je prosila za njuno posredovanje, da bi prišlo do čimprejšnje odobritve zakona za globalno zaščito, na katerega Slovenci v Italiji čakajo že vse predolgo. Andreotti je delegacijo, ki so jo sestavljali Viljem Černo, sen. Jelka Gerbec, Boris Race, Branko Pahor, Andrej Bratuž in Marija Ferletič, sprejel dopoldne na tržaški prefekturi, Dizdarević pa je isto delegacijo z izjemo Branka Pahorja, ki ga je zamenjal Filibert Benedetič, sprejel v popoldanskih urah v Gradežu.

Na srečanju z ministrom Andreottijem so člani delegacije uvodoma poudarili, da mora biti zaščita manjšin na osnovi italijanske ustave cilj celotne državne skupnosti. V ta sklop se uokvirja tudi problematika Slovencev, s katero je bil Andreotti že pred leti seznanjen v svojstvu predsednika vlade in ki se od takrat, kar zadeva zakonsko zaščito, še ni bistveno premaknila z mrtve točke. V zakonu za globalno zaščito, je bilo poudarjeno, vidijo Slovenci sredstvo, s katerim bi jim država priznala dostojanstvo in jim nakazala nove perspektive razvoja.

Poseben poudarek so člani enotne delegacije namenili vprašanju Slovencev videmske pokrajine. Danes, so poudarili, ko ni več mogoče zanimali njihovega obstoja, prihaja do poskusov slepomišenja, ki jih narekuje očiten namen, da bi s tem delom manjšine ravnali drugače kot s preostalimi manjšinami, predvsem pa mu odrekajo pravico do jezikovne izobrazbe, kar je v nasprotju z osnovnimi človekovimi pravicami in z načeli svobode. Končno pa so člani delegacije, ki so načeli tudi nekatera vprašanja v zvezi s šolstvom in stanjem Slovenskega stalnega gledališča, poudarili, da prihaja do predlogov po diferenciaciji znotraj manjšine, kar je nesprijemljivo, kajti zaščita mora biti enaka za vse Slovence. Postopek za odobritev zakona pa je treba pospešiti in zakon mora predvsem pripadnikom slovenske manjšine zajamčiti, da bodo enakovredni državljanji. Naloga republike je, da odstrani zapreke, ki danes preprečujejo enakopravnost slovenske manjšine, da manjšini nudi perspektive napredka.

Minister Andreotti je v kratkem odgovoru zagotovil, da bo posegel

tako pri predsedniku senata, kot tudi pri skupini KD v senatu in seveda tudi pri kolegih v vladi, da se postopek pospeši. O posameznih vprašanih ni zavzel stališča, če iz vzamemo nekatere probleme šolstva, o katerih je zagotovil poseg pri pristojnem ministru in probleme Slovenskega stalnega gledališča, s katerimi je bil dokaj podrobno seznanjen in o katerih je izrazil mnenje, da jih bo mogoče rešiti.

Na srečanju z jugoslovanskim zveznim sekretarjem za zunanje zadeve Dizdarevićem pa so člani delegacije najprej obrazložili stanje slovenske manjšine v Italiji. Ob pozitivni oceni dejstva, da se italijansko-jugoslovanski odnosi dobro razvijajo, kar nedvomno ugodno vpliva tudi na razvoj slovenske manjšine, so člani enotne delegacije poudarili, da sodi tudi zaščita manjšine v sklop izvajanja Osimskega sporazuma in v celovit sklop odnosov med obema državama. Tudi v tem okviru prosijo torej Slovenci v Italiji matično domovino za podporo v prizadevanjih za doseg svojih

pravic. Zveznemu sekretarju Dizdareviću so nato člani delegacije podrobno obrazložili prizadevanja za odobritev zaščitnega zakona, vsebinske zahteve v zvezi s tem zakonom in stopenjo, ki jo je postopek sedaj dosegel v senatu.

Minister Dizdarević je v odgovoru dejal, da se jugoslovanska stran na vseh dvostranskih srečanjih dosledno zavzema za popolno zaščito manjšin jugoslovanskih narodov v zamejstvu. To je konstanta jugoslovanske zunanje politike in bo taka tudi ostala, tudi zato, ker temelji na načelu, da so manjšine most prijateljstva med narodi. To velja seveda tudi za slovensko manjšino v Italiji in ni srečanja med predstavniki obeh držav, na katerem bi Jugoslavija ne sprožila tega vprašanja. Tako je tudi na včerajšnjih razgovorih jugoslovanska stran vztrajala, da mora priti do odobritve zaščitnega zakona, ki mora vključevati celotno manjšino, kajti nedopustno je, da se na zemljepisni osnovi delijo pripadniki manjšine na tiste, ki imajo več pravic in tiste, ki jih imajo manj. Dizdarević je de-



jal, da je na srečanju z Andreottijem poudaril, da je treba pospešiti postopek za odobritev zaščitnega zakona in da bi to krepilo stabilnost italijansko-jugoslovanskih odnosov. Andreotti mu je s tem v zvezi pojasnil, da obstajajo v senatu štirje zakonski osnutki in da je treba sedaj besedila

uskladiti in sestaviti enotni zakon. Zagotovil je, da bo že v ponedeljek govoril s predsednikom senata in ga prosil, naj poseže v tem smislu. Andreotti je Dizdareviću tudi govoril o stanju Slovenskega stalnega gledališča in izrazil mnenje, da bo moč sedanje težave premostiti.

Zunanja ministra jadranskih sosed na simpoziju v Gradežu

Perspektiva vodne poti Jadran-Donava prispeva k razvoju sodelovanja in miru



GORAZD VESEL

GRADEŽ — »V Trstu sem na svoj račun slišal nov, doslej nepoznan vzdevek. Če so mi rekli

OSIMIST, ne vidim v tej besedi nobene žalitve ampak mi je le v čast, in sicer zaradi rezultatov, ki jih je prinesel osimski sporazum«, je italijanski zunanji minister Giulio Andreotti včeraj izjavil na simpoziju

o načrtovanju vodne poti Jadransko morje - Donava. Andreotti je nadalje dejal, da je Jugoslavija prenesla prvotno traso vodne poti z Reke na Tržič in da je izgradnja te poti po svojih mnogostranskih ugodnih političnih in gospodarskih posledicah, veliko več vredna kot pa manifestacije, ki so jih v Trstu nekateri krogi prirejali proti sodelovanju z Jugoslavijo.

»V prihodnosti bodo blagoslovljeni samo tisti, ki bodo odpravljali sovraštvo in gradili mir«, je prav na koncu izjavil minister Andreotti in si tako v odgovoru na konstruktiven govor jugoslovanskega zunanjega ministra Dizdarevića poklical na pomoč religiozni besednjak.

Včerajšnjega dopoldanskega pričetka simpozija in njegovega popoldanskega nadaljevanja, so se poleg 2 zunanjih ministrov, udeležili predsednika Veneta in Furlanije - Julijske krajine Bernini in Comelli, gradeški župan Reverdito, poslanci, senatorji, deželni svetovalci, župani,

pokrajinski predsedniki, veleposlanik v zvezni skupščini za zunanje zadeve in koordinator za osimske sporazume Svetozar Starčević in jugoslovanski veleposlanik v Rimu Ante Skateretiko, jugoslovanski kanצל v Trstu Drago Mirošič, član izvršnega sveta SRS in predsednik republiške komisije za mednarodno sodelovanje Marko Kosin ter ekonomski svetnik v ambasadi v Rimu Bogoljub Koprivica. Naj dodamo, da so na simpoziju sodelovali tudi predstavniki in strokovnjaki Nemčije, Avstrije, Češkoslovaške in Madžarske.

Po pozdravnih besedah župana Reverdita in predsednika Comellija, je zvezni sekretar za zunanje zadeve SFRJ Raif Dizdarević v svojem izjavljanju poudaril, da so zamisel o izgradnji vodne poti vnesli v osimski sporazum tudi zaradi njene koristi za ostale evropske države. Dizdarević je izjavil, da sta Italija in Jugoslavija podpisali osimski spo-

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Jutri v Salvadoru srečanje med Duartejem in gverilci

SAN SALVADOR — Vse je pripravljeno na jutrišnje zgodovinsko srečanje med salvadorskim predsednikom Napoleonom Duartejem in predstavnikami gverilskega gibanja Farabundo Martí.

Po obojestranskem dogovoru ne sme biti v mestecu La Palma niti en orožen vojak ali gverilec. Vojaki so La Palmo zapustili včeraj, prav tako pa tudi predstavniki gverile.

Srečanje bo v majhni cerkvi v centru kraja, pred začetkom pogajanj, pa bo domači župnik italijanskega porekla, 69-letni Rufino Bugitti, daroval mašo.

Sestanku bo po predvidevanjih sledilo mnogo novinarjev, pa tudi drugih političnih osebnosti, tako da se je že postavil resen problem, kako bo želelo toliko ljudi v tako majhni cerkvi. Medtem pa se oglašajo tudi kritiki

srečanja. Samozvana desničarska skupina »Tajna protikomunistična vojska« trdi, da pomeni ta sestanek »prvi korak države na poti h komunizmu«.

Vladni predstavnik, minister za kmetijstvo Carlos Aquilino Duarte Funes je medtem pozval prebivalstvo La Palme, ki je oddaljeno le 82 kilometrov od glavnega mesta San Salvador, naj se obleče v belo in tako pokaže obema pogajalcema, da si tudi in predvsem ljudstvo želi mir.

V včerajšnjih popoldanskih urah se je v La Palmi nepričakovano pokazala skupina vojakov, ki je pa mestece zapustila že nekaj ur kasneje. Predstavniki vojaških oblasti so pomirili ljudi, da so bili to vojaki, ki so zadolženi za varnost gverilcev, vendar pa so slednji po valovih »Radia Venceremos« to akcijo kritizirali.

Sinoči v Trstu v košarkarski C-1 ligi

Nepričakovan spodrseljaj Jadrana

BRANKO LAKOVIČ

TRST — V tretjem kolu košarkarskega prvenstva C-1 lige je Jadran sinoči nepričakovano, toda tudi zaslužno izgubil proti moštvu Fulgorja Basket iz Fidenze, ki gotovo ni upalo, da bo lahko osvojilo točki proti našim

fantom, ki so v tem prvenstvu začeli z dvema zmagama in stoticama.

Kaže pa, da je zopet obveljalo športno pravilo, da se podcenjevanje drago plača. Uvodni zmagi sta verjetno preveč navdušili naše košarkarje, ki so mislili, da bodo brez težav strli odpor »na papirju« poprečnih gostov. Razpleti na igrišču pa so bili povsem

drugačni. Moštvo iz Fidenze sicer ne sodi v elito tega prvenstva, je pa homogena in uigrana celota, ki do potankosti izpolnjuje trenerjeva navodila.

»Pred tekmo smo se s fanti dogovorili, da ne bomo nasedli Jadranovi igri. Zavedali smo se namreč, da so jadrancovi predvsem močnejši pod košema in v protinapadu. Zato smo umirili igro. Iskali ugoden položaj za met, v obrambi pa smo s strnjeno cono skušali onemogočiti prodore visokih Jadranskih igralcev. Če dodam še, da smo tokrat zelo uspešno metali od daleč, potem lahko z zadovoljstvom ugotovljamo, da smo povsem izpolnili plan in da smo tako osvojili zlata vredni točki.« je po nepričako-

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

V 2. kolu namiznoteniske A lige tesen poraz Krasovih deklet

NA 10. STRANI

Ob letošnjem piranskem občinskem prazniku

Turizem ostaja najdonosnejša gospodarska panoga v občini

V spomin na 15. oktober, ko so pred štiridesetimi leti ustanovili mornariški odred Koper, praznuje te dni piranska občina svoj praznik. Letos smo se ob tej priložnosti pogovarjali tako s predsednikom skupščine občine Piran Dragom Žerjalom kot tudi s predsednikom občinskega izvršnega sveta Elvino Koreličem. Slednji nam je najprej orisal gospodarski položaj občine, kakor se ta kaže po prvih podatkih ob koncu tretjega trimesečja, ki je še najbolj pomembno za ugotavljanje poslovanje v turizmu. To je poglavitna gospodarska panoga v občini in v marsičem pomembna tudi za vso Slovenijo, predvsem zato, ker v piranski občini ustvarjajo kar tretjino vseh tujih turističnih prenočitev v republiki.

»Letos se je spet dobro odrezal turizem. V hotelih in kampih so v devetih mesecih ustvarili za petino več prenočitev in kar 20,5 odstotka več tujih turističnih prenočitev. V zasebnih sobah pa je bilo še bolje, zato v turizmu računajo, da bo tudi ostane čistega dohodka vsaj takšen, kakršen je bil lani. In če upoštevamo precej boljši položaj slovenskega ladjarja — Splošne plovbe Piran — je potem povsem razumljivo, zakaj se je po treh letih spet obrnilo na bolje na področju deviznega poslovanja. Letos devizni priliv za 21,9 odst. presega devizni odliv v občini. Dobro pa so poslovali tudi v tozdu Začimba in Droge, kjer so sprazili za 61,5 odst. več kave, prodali več napitkov, čajev, predelanih začimb in plodov. Slabša letina je bila zaradi vremena v sečoveljskih solinah, kjer so nagnili le 3.500 ton soli, kar je skromno povprečje. Izguba pa so prikazali le v Istrametalu in Tozdu Hoteli Strunjan Alpetour, kjer pa zagotavljajo, da jo bodo pokrili do konca leta,« pravi Elvino Korelič.

Zanimivo je, da se je letošnje dobro delo učinkovito odrazilo v poslovanju v hotelu Bernardin. Tu so imeli ob devetmesečju 50 milijonov ostanke čistega dohodka. Lani ob tem času le 4 milijone. To pa že daje upati, da bo načrtovana izguba ob koncu leta precej manjša, ali pa je sploh ne bo. »Prava rešitev za Bernardin bi bila dograditev drugega dela turističnega naselja s tisoč posteljami, kar bi do konca izkoristilo že dograjeno infrastrukturo in olajšalo odplačevanje najetih kreditov za gradnjo tega hotelskega velikana,« meni predsednik občinskega izvršnega sveta iz Pirana.

Predsednik skupščine občine Drago Žerjal, ki je dolga leta delal pri Splošni plovi trdi, da se je tudi ta delovna organizacija zdaj dobro ujele v še zmeraj trajajoči krizi pomorskega gospodarstva. »Najpomembnejša naloga Splošne plovbe je prestrukturiranje ladjevja, kar ni niti zdaleč enostavna naloga, vendar po mojem

mnenju, edina pravilna. Zmanjšujejo namreč število predvsem starih ladij v linijski plovi, kjer se trg vse bolj zapira in se z nakupom novih ladij usmerjajo v prosto plovo.«

Drago Žerjal je tudi predsednik komisije za narodnosti pri skupščini SR Slovenije in potuje prav v ponedeljek, na občinski praznik, v dokaj množični delegaciji s 300 člani (od tega je približno 200 otrok in mladincev pripadnikov italijanske narodnosti iz Istre) k predsedniku italijanske republike Sandru Pertiniju. »Obisk Uni-je Italijanov iz Istre in z Reke pri predsedniku Pertiniju pomeni nadaljnje poglobljanje vezi med dvema državama, predvsem zato, ker je predsednik Pertini velik človek, ki je zmeraj zagovarjal tesno sodelovanje med italijanskim in jugoslovanskimi narodi, sicer pa lahko kot predsednik komisije za narodnosti pri republiški skupščini rečem, da smo tudi v občini zadovoljni s položajem sožitja in uresničevanjem posebnih pravic pripadnikov narodnosti. Seveda nas na tem področju čaka še zmeraj veliko nalog. Resnično sožitje bomo dosegli takrat, ko bomo uspeli to vprašanje toliko podružbiti, da bo sožitje postalo del naše podzavesti in nanj ne ob treba posebej misliti.«

Letos so v piranski občini veliko pozornosti namenili tudi urejanju prometa. Poleti, ko so za ves promet zaprli Piran, je bilo ob tem veliko najrazličnejših komentarjev. Elvino Korelič meni, da je promet za gospodarstvo kot krvni obtok za človeka. »Vendar težave niso le v Piranu. Podobno se ta problem odraža vse bolj tudi v Portorožu in Luciji. Poletna zapora Pirana je bila le poizkus, zdaj pa bomo skušali do pomladi odpraviti vse napake. Seveda pa bo moralo gospodarstvo spet zbirati denar, predvsem zato, da bomo lahko prišli do primernega prevoznega sredstva, ki bo povezovalo Piran s parkiriščem.«

Predsednik Žerjal pa meni, da v prihodnjem letu ne bi smeli več dovoliti zapore Pirana, če ne bodo v občini uspeli pravočasno pripraviti oziroma popraviti vsega tistega, na kar je bilo letos največ pripomb. Predsednika občine smo ob koncu vprašali še, kaj meni, da bi morali v naslednjem petletnem obdobju v občini narediti, da bi najbolj omogočili njen razvoj. »Povezati bi morali Portorož in Bernardin, da bi nastalo strnjeno turistično naselje. Zgraditi bi morali drugo fazo Bernardina, najti ustrezno rešitev za nemoten potek prometa v treh občinskih večjih krajih, v Portorožu in okolici bi morali zgraditi še nekaj turističnih objektov, dokončati športno - rekreacijsko cono v Luciji, v Fjesi bi morali graditi objekte za delavski turizem po sprejetem zazidalnem načrtu, ob strunjanskem hotelu Svoboda naj bi

zgradili manjše turistično naselje in začeli graditi tudi stanovanjsko naselje, v kolikor to ne bi ogrozilo krajine. In če bi k temu dodali tudi hitrejšo obnovo starega mestnega jedra v Piranu, bi vse to že bilo nekaj...«

BORIS SULIGOJ

Kosmina Sergij

Barvni TV SPREJEMNIKI — vse, kar najboljšega nudi nemška in italijanska tehnika



ITT SCHAUB-LORENZ, TELEFUNKEN, PHILIPS, REX

NABREZINA CENTER
Telefon 200123

teden potrošnika

cene veljajo do 20. 10. do izzpranja zaloge

studio battistella trieste 111084

BUITONI zdrobove testenine 1 kg	1090	KAMILICE Pompadour 25 g	790	BRESKVE vložene Jolly 410 g	990
TOMADINI zdrobove testenine 500 g	490	SLADKA MALICA Dora Ufo 15 kosov	1650	POMARANČNI SOK ZUEGG konf. 3 pack x 200 ml	950
PAST. MANTOVANO jajčne testenine 250 g	790	BOMBONI Eiah 500 g	2840	MINERALNA VODA Goccia di Carnia 1 l	190 ^{st.}
BARILLA jajčne testenine 250 g	480	FINDUS rezanci 500 g	2980	SVETLO PIVO Italcoop st. 66 cl	570 ^{st.}
BELA MOKA 00 Coop. carnica 1 kg	480	FINDUS kaneloni 450 g	3290	VINA Cantine di Cormons 1,5 l	2750
TOMADINI prepečenec 48 rezin	880	FINDUS ribja rizota 500 g	3880	CAMPARI SODA konf. 5 st. x 10 cl	2250
PREMIUM SAIWA crackers 200 g	690	FINDUS ribja juha 500 g	4280	BRANDY STOCK 84 70 cl	6790
PISKOTI COLUSSI 450 g	1480	FIZOL borlotti kuhani 400 g	390	ZGANJE 40° Teresa Raiz 1 l	4590
SVEZA JAJCA 55/60 konf. 6 kosov	790	FIZOL beli španski kuhani 400 g	480	LONG JOHN whisky 75 cl	7580
KAVA HAUSBRANDT rdeča vrečka 500 g	4880	PARADIŽNIK lupljeni 800 g	680	MILO Natura Vidal 130 g	490
CAJ Sir Winston Pompadour 25 g	1280	TUNA Coop v olivnem olju 170 g	1580	PEPSODENT zobna pasta dispenser 160 g	1580
FIORDIFETTE VDB 10 rezin	1490	TUNA PALMERA fizol ali grah 170 g	1230	SAMPON CLEAR 150 ml	1990
EMMENTHAL BAVARSKI 10 dkg	598	SIMMENTHAL meso 140 g	1290	CADONETT lak 270 g	1690
FONTAL sir 10 dkg	570	MAJONEZA CALVE' stekleni kozarec 250 g	1390	SCOTTEx prtički beli 80 kos.	870
GORGONZOLA Costa 10 dkg	798	SACLA' kumarice 360 g cebulice 350 g	1290	LINES LIBERTY vložki 20 kos.	1480
PARMEZAN REGGIANO Castelli 10 dkg	1498	SACLA' mešana zelenjava 360 g	870	TITTI PLUS plenice z elastiko 40 kos.	11450
MORTADELA SB ACM 400 g ca	578	SEMEN. OLJE IZ ARASIDOV Gaslini 1 l	2390	TOALETNI PAPIR Paloma 10 rol	2280
SALAMA MILANO S Brugnolo kos 10 dkg	798	OLIVNO OLJE Poggi d'Umbria 1 l	4980	ROBČKI Pamela bombaž 100% 3	2380
SUNKA 10 dkg	898	MASLO Galbusera 10 dkg	464	ALUMINIJASTA folija Rollpack 16 m	1990
KLOBASA S Cornuda 10 dkg	588	MOZZARELLA furlanska 120 g	750	PROZORNA folija Rollpack 24 m	1250
COTECHINO Vida 10 dkg	499	VALLE' KRAFT margarin 250 g	1090	SCALA E2 za ročno pranje	690
PURANJE PERUTNICE kg	990	DOVER KRAFT sir 200 g	1480	AVA za pralni stroj sodček	10900



OB 15. OKTOBRU
PRAZNIKU
OBČINE PIRAN

čestitajo vsem delovnim ljudem
in občanom

SKUPŠČINA OBČINE
in
DRUŽBENOPOLITIČNE
ORGANIZACIJE

GROZDJE ZA VINO

SUPERORTOFRUTTICOLO — Trg Cagni 1
(zadnja postaja št. 19) TELEFON 81-03-21

SAMO IZBRANO BELO IN ČRNO GROZDJE

SUPER COOP

Naročnina: Mesečna 10.000 lir - celoletna 120.000 lir - V SFRJ številka 20.00 din, naročnina za zasebne mesečno 180.00, letno 1.800.00 din, za organizacije in podjetja mesečno 250.00, letno 2.500.00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374
Za SFRJ - Ziro račun 50101-603-45361
ADIT - DZS 61000 Ljubljana
Kardeljeva 8/II. nad. - telefon 223023

Oglaš - Ob delavnih trgovski 1 modul (šir 1 st. viš. 23 mm) 43000 Finančni in legalni oglaš 2900 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali oglaš 550 lir beseda Ob praznikih povšek 20% IVA 18% Osmrtnice, zahvale in sozolja po formatu Oglaš iz dežele Furlanije Juljske krajine se naročajo pri oglašnem oddelku PUBLIEST - Trst. Ul. Montecchi 6 - tel. 775-275, tix 460270 EST I. iz vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI.

primorski dnevnik

14. oktobra 1984

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tix 460270
GORICA Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481)83382 - 85723
ČEDAD Stretto De Rubis 20
Tel. (0432) 731190

Odgovorni urednik Bogumil Samaš

Izdaja in tiska ZTT Trst

Član italijanske zveze časopisnih založnikov FIEG

Bush - pozoren Reaganov učenec

NEW YORK — Ameriški podpredsednik Bush je sinoči dokazal, da se je marsikaj naučil od svojega učitelja in šefa Ronalda Reagana. Na banketu, ki mu ga je mestna uprava mesteca Elisabeth priredilo v čast po njegovem televizijskem spopadu z Geraldin Ferrarovo se je namreč spustil v nekatere izjave čisto zasebnega značaja, ne da bi se pri tem zavedal, da ima zraven mikrofon in da so torej njegove besede slišali vsi povabljeni.

»Skušal sem njo in njene demokrate krepko v rit suniti,« je izustil Bush in že v naslednjem trenutku videl mikrofon. »Moj bog, saj so me slišali. Kar sem rekel je čisto zasebnega značaja,« se je skušal izmazati ameriški podpredsednik.

Kasneje so ga novinarji vprašali ali se misli Ferrarovi opravičiti. Niti najmanj, je rekel, Geraldin Ferraro je bila dobra nasprotnica, moj izraz pa sodi v politični žargon in se torej ne bo užalila.

Za sedaj še ni znano, kakšna je bila reakcija Ferrarove in demokratov sploh in niti kaj poreče na neumestne izjave svojega namestnika Ronald Reagan.

Španija napoveduje protest proti SZ

MADRID — Španski zunanji minister Moran je včeraj potrdil, da je sovjetska tovorna ladja »Bratstvo« trčila 19. septembra v Gibraltarskem prelivu s sovjetsko podmornico. Španci trdijo, da je šlo za jedrsko podmornico tipa »oscar«, ki so jo potem popravili v nekem sredozemskem pristanišču.

Moran pravi, da bo SZ morala opravičiti prisotnost svoje jedrske podmornice v Gibraltarju. Ženevska pogodba iz leta 1958 namreč predvideva, da ladje lahko plujejo skozi Gibraltarsko ožino le na površju, nikakor pa ne pod vodo. Španska vlada baje že pripravlja uradni protest.

Kačo je požrl

MANILA — George Cabaso je bil brez denarja, povrh vsega pa je bil še lačen. Zato je šel v restavracijo se pošteno najedel in ob koncu vrgel v zadnji krožnik, ki so mu ga prinesli manjšo kačo. Začel je že protestirati proti higieni, ki vlada v restavraciji, ko je eden od natakarjev povedal, da ga je videl. Lastnik je poklical policijo, Cabaso pa je kačo na vrat na nos pojedel, tako da ni bilo dokazov o njegovem početju.

Leta 2000 bo večina človeštva živila v mestih

Dramatična bodočnost za urbanizacijo

PARIZ — Čez kako desetletje se bodo na Zemlji razprostirale orjaške metropole, kjer bo dolgočasno prebivalstvo v bistvu preživljalo dobljen del svojega podaljšanega prostega časa pred domačimi kompjuterji in bo svoje domove zapuščalo le v skrajni sili in zaradi službe. Na drugi strani pa se bodo po našem planetu širila kot oljni madeži še bolj orjaška mesta, ki se bodo prav tako imenovala metropole, a v njihovih barakah se bodo milijarde izobčencev borile za vsakodnevni obstane.

Taka nezavidljiva slika je rezultat prvega mednarodnega srečanja »Metropolis« v Parizu, ki se ga je udeležilo 800 urbanistov, ekonomistov in futurologov. Na njem je udeležencem uspelo določiti le nekaj smernic, kako bi omilili najbolj drama-

tične situacije, nihče nima namreč sredstev in recepta kako preprečiti tako bohotenje mest.

Človeško urbanizacijo poznamo že sedem tisočletij, a čez 15 let bo več kot polovica vsega človeštva živila v mestih, ki bodo v bistvu neskončna taborišča barak, kjer bo odpovedalo vsako nadzorstvo. Razvitemu industrijskemu svetu je že sedaj uspelo stabilizirati rast svojih mest. To pa ne velja za države v razvoju. In prav tu bodo največje megalopole, neskončne bidonville. Ciudad de Mexico bo imel 30 milijonov prebivalcev, podobnih megalopol pa bo še kakih 25. Kako eksploziven bo položaj v takih mravljiščih revščine, je lahko vsakomur na dlani. Naveti, kako odpraviti tako eksplozivnost, so vezani na ogromne stroške, ki jih države v razvoju ne bodo zmogle.

Predsednik pordenonske pokrajine

Oglušel zaradi manevrov NATO

PORDENON — Predsednik pordenonske pokrajine socialist Dari Valvassori se bo vse življenje spominjal vojaških manevrov NATO »Display determination«, saj je zaradi njih oglušel. Eksplozije granat so mu s šumom in pritiskom poškodovale polža v desnem ušesu. Krajevni upravitelj se je namreč nahajal s drugimi povabljenici na tribuni, s katere so pri Pordenonu opazovali zadnji, najbolj spektakularni del manevrov.

JACK LONDON: Klic divjine

(41.)



KO SE JE SPULSTILA NOČ, JE PRISLUHNIL PESMI VOLČJEGA TROPA V DALJAVI...



KER JE BIL THORNTON MRTEV, GA NI NIČ VEČ VEZALO NA SVET LJUDI... ODHITEL JE ZA TOLPO VOLKOV... NA NEKI JASI JE IZZVAL NAJMOČNEJŠEGA IN MU Z ENIM UGRIZOM ZLOMIL VRAT...



NATO SO NAPADLI TUDI DRUGI VOLKOV... BUCK SE JE UMAKNIL DO PEŠČENEGA OBORONKA IN SI TAKO ZAVAROVAL HRBET...



NIHČE MU NI MOGEL DO ŽIVEGA... ČEZ POL URE SO ODNEHALI... STAKNILI SO SMRČKE Z BUCKOM IN GA TAKO SPREJELI ZA SVOJEGA...

SLOVENSKI HOTEL »BLEDE« V RIMU

Lastnik: VINKO LEVSTIK



HOTEL »BLEDE« - VIA S. CROCE IN GERUSALEMME, 40
00185 ROMA - RIM - TEL. 06/777102 - TELEX HBLED 620196

ALEXIA

krzna

trst - trg ospedale 2
tel. 772.303

visoka moda in konfekcija po naročilu

PLOŠČICE
IN SANITARNI
MATERIAL

ROLICH

Nabrežina 35/c
Tel.: 040/200371

panto

Zastopstvo za TRST in GORICO
posebnih lesenih oken in vrat
Prihranek do 30% goriva

Možnost državnega prispevka do 30% vrednosti naložbe
na podlagi zakona št. 308 z dne 29/5/1982.